
東京外国為替市場委員会 第 257 回会合 議事録 

 

開催日時 2023 年 1 月 24 日  

場 所   日本銀行本店  

議  長 井上 吉康 

副 議 長 大澤 孝元 

副 議 長 金戸 正登 

書 記 清水 祐希 

出 席 者 25 名 

 

Ⅰ．準委員交代の件 

井上議長より、小柳氏が準委員から退任し、大原氏が後任となる旨が報告されました。 

Ⅱ．GCoC 再遵守に向けたフォローアップについて  

金戸副議長より、東京市場における改定版コードの再遵守状況について情報の更新がな

されたほか、再遵守未了先に対しては、再遵守に向けたアプローチを１月末までに東京外

国為替市場委員会として実施する旨、報告されました。 

Ⅲ．GFXC の動き、作業計画、Proportionality WG について 

中野準委員より、昨年実施された12月GFXC会合で、現在Proportionality WG が取り組ん

でいる、コード遵守負担削減のために開発が進められているオンラインのWEBアンケート

ツールのアップデートの報告が行われ、方向性に違和感ないことが確認された旨、報告さ

れました。今後の具体的な作業日程は未定も、2023年中の実装を目指して活動していく旨

も報告されました。 

清水書記より、コード遵守促進のためのWG（Motivation for adherence WG）が実施し

た、「バイサイドによるコード遵守を妨げている要因」についてのアンケート調査結果につ

いてフィードバックがなされました。加えて、現在GFXCで議論されている、外為市場の更

なる透明性向上を企図した、より広範なデータアクセスの可能性に関する議論について、

次回のコードレビューで取り上げるべきか否かについてのGFXCサーベイが、今後各国・地

域の外国為替市場委員会に来着する予定であるため、東京外国為替市場委員会としても対

応する必要がある旨も報告されました。 

Ⅳ．E・コマース小委員会の開催（12月5日）について 

 大澤副議長より、昨年12月5日に、E・コマース小委をオンラインにて開催し、電子取引

の現状や今後の課題、グローバルコードへの対応等の内容について、FXスポットストリー

ム（FSS）の方々に講義いただいたこと、また、今後もこうした勉強会を開催していきたい

旨、報告されました。 

Ⅴ．オペレーション小委員会開催について 

 星野委員より、先日開催されたオペレーション小委にて、ファンド為替PvP化を進めてい

く過程で定められた決済事務に関する手続きが必ずしも守られていない場合があるため、

市場参加者の間で今一度再確認する必要について議論された旨、報告がありました。 

Ⅵ．年次総会に向けた準備について 

小柳準委員より、年次総会（2022年分）を次回２月本会議開催と同時に実施することか 

ら、各小委員長は、各々の小委員会での2022年の活動内容および今後の課題等を年次報告



書にまとめたうえで、次期準委員である大原氏に共有して欲しい旨、報告がありました。 

Ⅵ．その他 

大澤副議長より、2024年3月末までに米国株の決済期日がT+2日→T+1日に短縮される予定

であることに伴い、為替決済もT+１日、あるいは当日決済が増加する可能性について、今

後東京外国為替市場委員会で議論する必要が生じ得る点につき問題提起がなされました。 

清水書記より、今後の会合で議題が少ない場合や実質的な議論を要する議題が少ない場

合、本会合の事務局である日本銀行から、「東京外国為替市場委員会綱要」が定める「外国

為替市場その他国際金融市場における技術的な諸問題」に関するディスカッショントピッ

クを提示して、当委員会での議論の活性化に貢献していきたい旨、報告がありました。 

                                              

以 上 



（ 別 紙 ） 

 

 

東京外国為替市場委員会委員名簿（1 月 24 日現在） 

 

＜委員＞   

議長・BCP 小委員長 ○井上 吉康 （三菱 UFJ 銀行） 

副議長・E コマース小委員長 ○大澤 孝元 （バークレイズ銀行） 

副議長・Code Of Conduct 小委員長 ○金戸 正登 （みずほ銀行） 

書記 ○清水 祐希 （日本銀行） 

運営小委員長 ○山本 崇 （三菱 UFJ 信託銀行） 

広報小委員長 福田 京子 （ｵｰｽﾄﾗﾘｱ・ﾆｭｰｼﾞｰﾗﾝﾄﾞ銀行） 

法律・コンプライアンス小委員長 ○井上 達人 （三井住友信託銀行） 

教育小委員長 ○高山 典大 （野村證券） 

市場調査・バイサイド小委員長 ○石橋 優 （三井住友銀行） 

 ○星野 昭 （シティグループ證券） 

 ○林 大樹 （JP モルガン・チェース銀行） 

 ○十時 潤一郎 （上田東短フォレックス） 

 ○宗川 雄視 （リフィニティブ・ジャパン） 

 ○加藤 明 （CLS） 

 ○好川 弘一 （NAB 証券） 

 ○大熊 貴之 （野村アセットマネジメント） 

 ○桑野 貴 （ゴールドマン・サックス証券） 

 ○井上 裕嗣 （BNP パリバ銀行） 

 ○山崎 照永 （EBS ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞﾘｿｰｼｽｼﾞｬﾊﾟﾝ） 

＜準委員＞   

 ○星 義浩 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ） 

 ○小柳 德明 （三菱 UFJ 銀行） 

 ○大原 豪 （三菱 UFJ 銀行） 

 ○田中 潤平 （みずほ銀行） 

 ○中野 琴音 （バークレイズ銀行） 

 ○内山 祐樹 （三井住友銀行） 

 ○張 恭輔 （日本銀行） 

＜オブザーバー＞   

 安田 怜央 （財務省） 

 

(注) 敬称略（順不同）。○は今回出席。 

 


